

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文

2009年1月19日（星期一）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（一月十九日）出席亚洲金融论坛时与传媒的谈话内容（中文部分）：

财经事务及库务局局长：各位早晨。欢迎大家来这里采访亚洲金融论坛。我们很高兴，今次论坛参加的人数比上届多，演讲嘉宾亦很有份量。我想多谢TDC（香港贸易发展局）与财经事务及库务局合办了这个论坛，我希望在今天和明天的论坛上听到很多好的意见，因为大家都知道，现在的金融问题是全球都关注的，我们在二零零九年的开始有这个论坛，是可以为香港和亚洲在准备金融改革或投资机会方面找到新的观点。亦可帮助香港在金融业方面建立我们的品牌。

记者：（有关公开雷曼报告，目前情况是怎样？）

财经事务及库务局局长：我们已公开了雷曼报告，你说的可能是与调查有关的部分，两个监管机构（证券及期货事务监察委员会及香港金融管理局）觉得有些部分比较敏感，如果公开会影响调查的进行，所以他们要求暂时不公开有关部分，适当的时候是会公开。

记者：你们与两个监管机构洽商与落实一些（规管）建议方面的进度如何？

财经事务及库务局局长：很好，做得很好，我们知道例如金管局已马上与银行跟进一些新的建议，我们很快会有一个整体的时间表向立法会交代。

记者：上星期港交所就董事禁售期去信上市委员会，要求延长董事禁售期与公布季度报告作通盘考虑，你有何看法？

财经事务及库务局局长：我们留意到港交所行政总裁周文耀的信件，他提出的观点是，董事禁售期和其它一些建议是有相关的。我们认为既然是有相连关系的事情，整体再与市场讨论，相信是有建设性和可取的地方。

记者：雷曼报告的建议，最快何时可以落实？

财经事务及库务局局长：雷曼报告内两个监管机构所提的多项建议，有些是短期可做到的，不用修改法例，而是在他们目前的监管职权内已可做到。政府的取态是先易后难，可以做到的快些做，因为我们想尽量恢复客户对投资产品的信心，打击不良的销售手法。但报告内提出的不少观点，我们觉得要立法和详细参考其它国家监管制度的改变，包括今次论坛会提到的，现时全球监管制度的改变，我们觉得这方面需要一些时间去参考和研究。

记者：长远而言，证监会及金管局是否需要合并？

财经事务及库务局局长：我认为所有关于长远的事，需要较长时间看香港本地的情况、两个监管机构提出的观点，以及国际方面的一些建议和改变的趋势。

记者：（银行对金管局的个别建议，例如分隔销售投资产品和传统银行业务，有一些反对声音，你觉得如何？）

财经事务及库务局局长：我们欢迎监管机构在这时候提出建议，让大家可以一起研究。

记者：证监会与金管局在一业两管的议题上有颇大分歧，政府的取态如何？

财经事务及库务局局长：就这方面，我们会先研究，再咨询。

记者：有关存款保障制...？

财经事务及库务局局长：政府的百分百存款保障条例，订明了受保障与不受保障的范围，所以我认为最好的方法就是银行清楚地向客户解释户口受保障的范围。

（请同时参阅读话内容英文部分。）

完